ZOr.0002.4.2024.MN

Protokół Nr I/2024
z Sesji Rady Gminy Gronowo Elbląskie

z dnia 7 maja 2024 roku

Rozpoczęcie obrad sesji godz. 1000
Zakończenie obrad sesji godz. 1230

PORZĄDEK OBRAD:

1. Otwarcie sesji przez najstarszego wiekiem radnego obecnego na sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wręczenie radnym zaświadczeń o wyborze przez Przewodniczącą Gminnej Komisji Wyborczej w Gronowie Elbląskim.

3. Wręczenie Wójtowi Gminy Gronowo Elbląskie zaświadczenia o wyborze przez Przewodniczącą Gminnej Komisji Wyborczej w Gronowie Elbląskim.

4. Złożenie ślubowania przez radnych.

5. Złożenie ślubowania przez Wójta Gminy.

6. Zatwierdzenie dalszego porządku obrad.

7. Wybór Przewodniczącego Rady Gminy:

1. zgłaszanie kandydatów na funkcję Przewodniczącego Rady Gminy,

2. powołanie Komisji Skrutacyjnej,

3. prezentacja (wystąpienia) kandydatów,

4. przeprowadzenie tajnego głosowania,

5. podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Gronowo Elbląskie (Druk Nr 32/24).

8. Przekazanie prowadzenia obrad Przewodniczącemu Rady Gminy.
9. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy:

1. zgłaszanie kandydatów na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Gminy,

2. powołanie Komisji Skrutacyjnej,

3. prezentacja (wystąpienia) kandydatów,

4. przeprowadzenie tajnego głosowania,

5. podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Gronowo Elbląskie (Druk Nr 33/24).

10. Podjęcie uchwał w sprawie:

1. powołania Komisji Rewizyjnej (Druk Nr 34/24),
2. powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji (Druk Nr 35/24),
3. powołania Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska (Druk Nr 36/24),
4. powołania Komisji Oświaty, Kultury i Sportu (Druk Nr 37/24),
5. ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Gronowo Elbląskie (Druk Nr 38/24).

11. Zakończenie sesji. 

1. Otwarcie sesji przez najstarszego wiekiem radnego obecnego na sesji 
i stwierdzenie prawomocności obrad.

Senior Konrad Wiśniewski – Szanowni Państwo, otwieram I Sesję Rady Gminy Gronowo Elbląskie. Witam wszystkich bardzo serdecznie. Zgodnie z art. 19 ust. 8 ustawy z dnia 
08 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2023 r., poz. 40 z zm.) pierwszą Sesję Rady Gminy do czasu wyboru Przewodniczącego prowadzi najstarszy wiekiem Radny obecny na sesji, który wyraził zgodę na prowadzenie sesji.

Dziękuję za powierzenie mi tak zaszczytnej funkcji. Pragnę zapewnić, że dołożę starań, aby obrady I Sesji przebiegały sprawnie i zgodnie z prawem.

W naszym przypadku ustawowy skład rady wynosi 15 Radnych. Stwierdzam, że 
w sesji uczestniczy 15 Radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Gminy Gronowo może obradować i podejmować prawomocne uchwały [lista obecności - załącznik nr 1].

Proszę wszystkich o powstanie. 
- Baczność!

- Do Hymnu! (odśpiewanie Hymnu)

- Po Hymnie!

- Spocznij! 

Szanowni Państwo! Witam bardzo serdecznie nowo wybranych Radnych do Rady Gminy Gronowo Elbląskie. Szczególnie bardzo serdecznie witam Wójta Gminy Gronowo Elbląskie Pana Marcina Ślęzak, Skarbnik Gminy Panią Natalię Kadamus, Sekretarza Gminy Panią Jadwigę Pliszka, Kierownika Zespołu Rozwoju Gospodarczego Pana Łukasza Skrzypińskiego, Adwokata Pana Jerzego Sieńkowskiego, Przewodniczącą Gminnej Komisji Wyborczej Panią Ewę Miller – Prokaziuk. Witam Dyrektorów i Kierowników jednostek samorządowych, sołtysów, zaproszonych gości i wszystkich przybyłych na obrady dzisiejszej Sesji [lista obecności - załącznik nr 2]. 

2. Wręczenie radnym zaświadczeń o wyborze przez Przewodniczącą Gminnej Komisji Wyborczej w Gronowie Elbląskim. 

Senior Konrad Wiśniewski – Proszę Panią Ewę Miller – Prokaziuk Przewodniczącą Gminnej Komisji Wyborczej o wręczenie radnym zaświadczeń o wyborze.

Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej wręczyła zaświadczenia [załącznik nr 3 - 17].
3. Wręczenie Wójtowi Gminy Gronowo Elbląskie zaświadczenia o wyborze przez Przewodniczącą Gminnej Komisji Wyborczej w Gronowie Elbląskim. 

Senior Konrad Wiśniewski – Proszę Panią Ewę Miller – Prokaziuk Przewodniczącą Gminnej Komisji Wyborczej o wręczenie Wójtowi Gminy zaświadczenia o wyborze.

Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej wręczyła zaświadczenia [załącznik nr 18].

4. Złożenie ślubowania przez radnych. 
Senior Konrad Wiśniewski – Wysoka Rado! Obecnie przystąpimy do ceremonii złożenia ślubowania przez nowo wybranych Radnych. Za chwilę odczytam rotę ślubowania. Po czym każdego wyczytanego Radnego proszę o potwierdzenie woli złożenia ślubowania słowem „Ślubuję”. Informuję, że po słowie „Ślubuję” każdy z Radnych może dodatkowo wypowiedzieć formułę: „Tak mi dopomóż Bóg”.  Proszę wszystkich o powstanie.

Następnie odczytana została rota ślubowania i Radni kolejno złożyli ślubowanie.
„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców.”

1) BONIECKA BARBARA - „Ślubuję”
2) DOROSZ KRZYSZTOF WOJCIECH - „Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”
3) GNIDZIŃSKI MAREK - „Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”
4) HAWRYSZKO MAGDALENA - „Ślubuję”
5) KOWALSKI MARCIN - „Ślubuję”
6) LEWICKI ALEKSANDER - „Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”
7) RYCHTER DANIEL - „Ślubuję”
8) STAWSKA BOGUMIŁA ZOFIA - „Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”
9) URBANIAK JOANNA ELŻBIETA - „Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”
10) WIELICZKO MARTA MONIKA - „Ślubuję”
11) WIŚNIEWSKI KONRAD ZYGMUNT - „Ślubuję”
12) WOJTAL ANDRZEJ - „Ślubuję”
13) WRZOSEK DOROTA - „Ślubuję”
14) ZAJĄC PATRYCJA - „Ślubuję”
15) ZAJKOWSKA KATARZYNA JOANNA - „Ślubuję.”
Senior Konrad Wiśniewski – Dziękuję. Gratuluję i stwierdzam, że Radni, którzy złożyli ślubowanie, objęli mandat Radnego Rady Gminy Gronowo Elbląskie. 

5. Złożenie ślubowania przez Wójta Gminy.

Senior Konrad Wiśniewski – Wysoka Rado! Obecnie przystąpimy do ceremonii złożenia ślubowania przez ponownie wybranego Wójta Gminy. Proszę wszystkich o powstanie.
Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Szanowni Państwo! „Obejmując urząd Wójta Gminy Gronowo Elbląskie, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców Gminy.” [załącznik nr 19].
Senior Konrad Wiśniewski – Dziękuję. Gratuluję Panu Marcinowi wyboru na Wójta 
i stwierdzam, że z chwilą złożenia ślubowania objął obowiązki Wójta Gminy Gronowo Elbląskie. 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Generalnie dużo mówię, ale dziś wyjątkowe wzruszenie i myślę, że nie trzeba za to przepraszać, bo to świadczy o tym, że bardzo emocjonalnie podchodzę do tego, bardzo życzliwie 
i skrupulatnie, i z wielkim oddaniem, ponieważ tak jak każdy z Was dla swojego domu robi wszystko, a ja Gminę Gronowo Elbląskie traktuje tak jak mój dom. Dziękuję wszystkim, którzy mi zaufali. Dziękuję wszystkim, którzy ze mną współpracowali i współpracują. Myślę, że od dziś możemy czuć się naprawdę wyjątkowo, jako społeczność Gminy Gronowo Elbląskie, bo nie wiem, czy macie Państwo świadomość. Ja, Marcin Ślęzak Wójt obecnej kadencji stoję tutaj z Wami 
w towarzystwie mojego bezpośredniego poprzednika, mojego poprzednika poprzednika, a na sali jest Wójt, który był poprzednikiem poprzednika poprzednika tj. Pan Adam Okruciński, Pan Konrad Wiśniewski, Pan Aleksander Lewicki. Myślę, że jest to wyjątkowa okazja, żeby powiedzieć, że potrafimy niezależnie od wszystkiego współpracować. Dziś „kurz wyborczy” opadł. Wybory samorządowe mają to do siebie, że my wszyscy będąc w jednej ławce w kościele, w tej samej kolejce do sklepu, znając się na wskroś, chodząc ze sobą do szkoły nagle musimy stawać po różnych stronach barykady, ale wybory się skończyły i myślę, że nie ma nic ważniejszego jak dobro Gminy Gronowo Elbląskie zapisane chyba 
w najpiękniejszych barwach, które odzwierciedla godło. 
W tym miejscu Wójt Gminy Marcin Ślęzak odczytał list gratulacyjny Radnej Powiatu Elbląskiego Pani Magdaleny Madeja skierowany do Wójta Gminy i Radnych Gminy [załącznik nr 20].

Te same życzenia słownie przekazał Pan Robert Bieliński i Pan Dariusz Hoppe. Mamy w tej kadencji trzech Radnych Powiatowych z terenu Gminy Gronowo Elbląskie. To nie zdarzyło się wcześniej, więc mamy oręże, które wspólnie będziemy mogli wykorzystać, żeby pracować dla dobra Gminy i jej mieszkańców. Ja, proszę Państwa, ze swojej strony deklaruję absolutną współpracę. Dzisiaj jestem bardzo usatysfakcjonowany tym, że mogę powiedzieć, że mamy w zespole naprawdę wykfalifikowane osoby, które z dnia na dzień, 
z miesiąca na miesiąc, z roku na rok podejmują działania by podnosić swoje kwalifikacje. Ja sam podnoszę swoje kwalifikacje, żeby nie być w pewnego rodzaju stagnacji. Przepisy prawne, z którymi Państwo będziecie się zmierzać zmieniają się jak w kalejdoskopie i często będzie bywało tak, że podjęta uchwała na kolejnej Sesji będzie np. unieważniona albo będzie rozstrzygniecie nadzorcze, bo ktoś inny będzie w sposób inny interpretował przepisy, ale wspólnie myślę, jako Radni i Wójt, czyli Organ Stanowiący i Organ Wykonawczy Gminy Gronowo Elbląskie będziemy ku temu wychodzić z otwartą przyłbicą i zawsze stawiać czoła przeciwnością. Deklaruję w imieniu swoim i moich współpracowników, że jesteśmy do Państwa dyspozycji, do pełnej współpracy. Wszystkim kierownikom jednostek, a także kierownikom poszczególnych sekcji w Urzędzie, życzę wszystkiego dobrego na tą nową kadencję. Państwu również życzę przede wszystkim zdrowia, wytrwałości i żeby Wasze połówki, które są w domu zrozumiały, że często musicie się wyzbywać tych rodzinnych powinności na rzecz dobra wspólnego, ale poprzez Wasze ślubowanie wyraziliście to. Za co jestem Wam bardzo wdzięczny. Nim się obejrzymy te 5 lat minie. Ja rozpoczynam ostatnią kadencję i moją przygodę z Gminą Gronowo Elbląskie, ale to otwiera możliwości na coś innego, i pewnie będziemy musieli się przygotowywać na nowe, ale życzę i sobie, i Wam, żeby to nowe było absolutnie lepsze, absolutnie bardziej produktywne, i absolutnie rzeczowe tak, żeby każdy z nas, i wszyscy razem i z osobna, mógł powiedzieć, że w Gminie Gronowo Elbląskie jest nieustające pasmo sukcesów. Wszystkiego dobrego. 
6. Zatwierdzenie dalszego porządku obrad.

Senior Konrad Wiśniewski – Szanowni Państwo! Przystąpimy do zatwierdzenia dalszego porządku obrad I Sesji Rady Gminy Gronowo Elbląskie. Proponowany porządek obrad otrzymali Państwo wraz z zaproszeniem na Sesję. 
W związku z tym mam pytanie do Radnych. Czy ktoś chce zabrać głos w sprawie przedstawionego porządku obrad? Nie widzę. W związku z powyższym, że nie zgłoszono uwag kto jest za przyjęciem proponowanego porządku obrad, proszę o podniesienie ręki?
Wynik głosowania:


za – 15 głosów 


przeciw – 0 głosów

wstrzymało się – 0 głosów

Senior Konrad Wiśniewski – Stwierdzam, że proponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

7. Wybór Przewodniczącego Rady Gminy.
1. zgłaszanie kandydatów na funkcję Przewodniczącego Rady Gminy,

2. powołanie Komisji Skrutacyjnej,

3. prezentacja (wystąpienia) kandydatów,

4. przeprowadzenie tajnego głosowania,

5. podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Gronowo Elbląskie (Druk Nr 32/24).

Senior Konrad Wiśniewski – Proponuję, aby punkt ten był zrealizowany w następujący sposób:

· zgłaszanie kandydatów na funkcję Przewodniczącego Rady Gminy,

· powołanie Komisji Skrutacyjnej,

· prezentacja (wystąpienia) kandydatów,

· przeprowadzenie tajnego głosowania,

· podjęcie uchwały stwierdzającej wybór Przewodniczącego Rady.

Bardzo proszę o zgłaszanie kandydatów oraz ewentualnie o ich przedstawienie. Przypominam, że zgłoszony kandydat musi wyrazić zgodę na kandydowanie, dlatego każdorazowo będę zwracał się z zapytaniem do zgłoszonego kandydata, czy wyraża zgodę. 

Radny Andrzej Wojtal – Krzysztofa Dorosza. 
Senior Konrad Wiśniewski – Czy Krzysztof Dorosz wyraża zgodę na kandydowanie?

Radny Krzysztof Dorosz – Wyrażam.  

Senior Konrad Wiśniewski – Proszę o zgłaszanie dalszych kandydatów. W związku z tym, że nie widzę dalszych zgłoszeń. Dla formalności proponuję przegłosować zamkniecie listy kandydatów na Przewodniczącego Rady Gminy Gronowo Elbląskie. Kto z Radnych jest za zamknięciem listy kandydatów, proszę o podniesienie ręki? 

Wynik głosowania:


za – 15 głosów 


przeciw – 0 głosów

wstrzymało się – 0 głosów

Stwierdzam zamknięcie listy kandydatów.  

Proponuję przystąpić do wyboru Komisji Skrutacyjnej w składzie 3 osobowym. Przypominam, że osoba kandydująca nie może wchodzić w skład Komisji Skrutacyjnej. Bardzo proszę 
o zgłoszenie, co najmniej 3 Radnych do pracy w Komisji.

Do składu Komisji Skrutacyjnej zgłoszono 3 osoby, które wyraziły zgodę:
1) Urbaniak Joanna 
2) Zajkowska Katarzyna

3) Lewicki Aleksander
Proponuję zamknięcie listy kandydatów. Kto jest za zamknięciem listy, proszę o podniesienie ręki do góry?

Wynik głosowania:


za – 15 głosów 


przeciw – 0 głosów

wstrzymało się – 0 głosów
Stwierdzam, że do Komisji Skrutacyjnej zgłoszono Radnych w osobach: Radny Aleksander Lewicki, Radna Katarzyna Zajkowska i Radna Joanna Urbaniak.  
Ogłaszam 10 minutową przerwę w celu ukonstytuowania się Komisji i ustalenie zasad wyboru Przewodniczącego Rady Gminy.

Po przerwie:
Senior Konrad Wiśniewski – Wznawiam obrady I Sesji Rady Gminy Gronowo Elbląskie po przerwie. Proszę Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o zapoznanie Radnych z zasadami głosowania tajnego w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady.
Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Joanna Urbaniak przedstawiła zasady głosowania tajnego w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Gronowo Elbląskie [załącznik nr 21]. 

Senior Konrad Wiśniewski – Czy są jakieś uwagi Państwa do przedstawionych zasad wyboru Przewodniczącego? Jeżeli nie ma, proszę o przegłosowanie. Kto jest za przyjęciem takich zasad?

Wynik głosowania:


za – 15 głosów 


przeciw – 0 głosów

wstrzymało się – 0 głosów
Proszę zgłoszonego kandydata o zabranie głosu.

Radny Krzysztof Dorosz – Dziękuję Państwu, że wysunęliście moją kandydaturę. Jestem Radnym teraz 5-tą kadencję. Nie wiem co mam powiedzieć, ale mam takie zaufanie od ludzi, które dostaję. Jest to dla mnie wielki zaszczyt pracować na rzecz nie tylko Jegłownika, bo ja zawsze twierdzę, że nie jesteśmy tylko Radnymi swoich okręgów wyborczych. Nazywamy się Radnymi Gminy, dlatego powinniśmy dbać zawsze o całą naszą Gminę. Nie tylko o swoje ulice, o swoją miejscowość. Uważam, że wszystkie pomysły, które są dobre, które Wójt nam często przedstawia powinniśmy realizować właśnie na terenie całej Gminy, a nie tylko, że ja jestem Radnym z tej ulicy i chcę tutaj chodnik, bo to jest dla mnie najważniejsze. Tak nie jest. Mnie wybrali. Zaufali mi w następnej kadencji. W moim okręgu wyborczym w ostatniej kadencji nie było nic zrobione, ale jednak ludzie mi zaufali. Zawsze tłumaczę ludziom, że nie na tym polega, żeby robić koło siebie. Oni też korzystają z innych ulic. Nie zawsze to musi być zrobione, dlatego dziękuję Wam za tą kandydaturę myślę, że te następne lata przy tej nowej/starej Radzie będą też tak owocne, jak w poprzedniej kadencji. Myślę, że dzięki naszemu Panu Wójtowi żeśmy dużo zrobili. Wiem, jak Pan Wójt wykonuje swoje zadania. Jak się angażuje. Zresztą było to widać po ślubowaniu. Zawsze wspaniały mówca, a tu nagle głos mu się zaciął, czyli przejmuje się i chce być dobrym Wójtem, także chcę go wspierać, 
a tym bardziej, że niedługo osiągam wiek emerytalny, więc będę miał trochę więcej czasu. Będę mógł odwiedzić Gminę częściej. Zobaczyć co się dzieje. Dziękuję. 

Senior Konrad Wiśniewski – Dziękuję Radnemu Krzysztofowi Dorosz za krótką prezentację. Czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos, zadać pytanie? Dziękuję, nie ma chętnych. Zamykam dyskusję i proszę komisje skrutacyjną o rozdanie kart do głosowania. 
Rozdawanie kart i głosowanie.
Senior Konrad Wiśniewski – Ogłaszam 10 minutową przerwę, a Komisję Skrutacyjną proszę o obliczenie głosów i podanie wyników głosowania.

Po przerwie: 

Senior Konrad Wiśniewski – Wznawiam po przerwie obrady I Sesji Rady Gminy Gronowo Elbląskie. Proszę Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej o odczytanie protokołu 
o wyborze Przewodniczącego Rady Gminy Gronowo Elbląskie.

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Joanna Urbaniak przedstawiła protokół z głosowania tajnego w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Gronowo Elbląskie [załącznik 
nr 21].

Senior Konrad Wiśniewski – W związku z powyższym, iż w wyniku tajnego głosowania na Przewodniczący Rady Gminy został wybrany Radny Dorosz Krzysztof Wojciech przystąpimy do podjęcia uchwały stwierdzającej wybór Przewodniczącego. Projekt uchwały został Państwu dostarczony jako druk Nr 32/24.  
Senior Konrad Wiśniewski poddał pod głosowanie imienne [załącznik nr 22] projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Gronowo Elbląskie (Druk Nr 32/24) [załącznik Nr 23].
Wynik głosowania:


za – 15 głosów 


przeciw – 0 głosów
wstrzymało się – 0 głosów

Rada Gminy Gronowo Elbląskie podjęła uchwałę Nr I/1/2024 z dnia 7 maja 2024 roku 
w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Gronowo Elbląskie [załącznik Nr 24].

Senior Konrad Wiśniewski – Dziękuję Radnym. Stwierdzam, że uchwała w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Gronowo Elbląskie została podjęta jednogłośnie. Gratuluję Radnemu wybranemu na Przewodniczącego Rady Gminy Panu Krzysztofowi Dorosz. Życzę owocnej pracy, sukcesów, dalszej współpracy z Radą i z Panem Wójtem, którą Pan deklarował wcześniej. 
Przystępujemy do punktu 8 porządku obrad i proszę Przewodniczącego Rady Pana Krzysztofa Dorosz o dalsze prowadzenie obrad. 
8. Przekazanie prowadzenia obrad Przewodniczącemu Rady Gminy.
Przewodniczący Krzysztof Dorosz podziękował za zaufanie. 
9. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

1. zgłaszanie kandydatów na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Gminy,

2. powołanie Komisji Skrutacyjnej,

3. prezentacja (wystąpienia) kandydatów,

4. przeprowadzenie tajnego głosowania,

5. podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Gronowo Elbląskie (Druk Nr 33/24).

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Bardzo proszę o zgłaszanie kandydatów oraz ewentualnie o ich przedstawienie. Przypominam, że zgłoszony kandydat musi wyrazić zgodę na kandydowanie, dlatego każdorazowo będę zwracał się z zapytaniem do zgłoszonego kandydata, czy wyraża zgodę. 

Radny Marcin Kowalski – Chciałbym zgłosić Radnego Daniela Rychter.
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy Radny Daniel Rychter wyraża zgodę?

Radny Daniel Rychter – Tak.

Radny Andrzej Wojtal – Zgłaszam Radną Bogumiłę Stawską. 
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy Radna Bogumiła Stawska wyraża zgodę?

Radna Bogumiła Stawska – Tak. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są jeszcze jakieś zgłoszenia? Nie widzę dalszych zgłoszeń. Dla formalności proponuję przegłosować zamknięcie listy kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Gronowo Elbląskie. Kto jest za zamknięciem listy kandydatów?

Wynik głosowania:


za – 15 głosów 


przeciw – 0 głosów
wstrzymało się – 0 głosów

Stwierdzam zamknięcie listy kandydatów. Proponuję przystąpić do powołania z Radnych  
3 osobowej Komisji Skrutacyjnej. 
Do składu Komisji Skrutacyjnej zgłoszono 3 osoby, które wyraziły zgodę:

1) Urbaniak Joanna 

2) Zajkowska Katarzyna

3) Kowalski Marcin

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy ktoś z Radnych ma uwagi do proponowanego składu Komisji Skrutacyjnej? Nie widzę. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz poddał pod głosowanie skład Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia wyborów Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.
Wynik głosowania:


za – 15 głosów 


przeciw – 0 głosów
wstrzymało się – 0 głosów

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Ogłaszam 10 minutową przerwę w celu ukonstytuowania się Komisji i ustalenie zasad wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

Po przerwie:
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Wznawiam obrady I Sesji Rady Gminy Gronowo Elbląskie. Proszę Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej o zapoznanie Radnych 
z zasadami głosowania tajnego w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy. 

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Joanna Urbaniak przedstawiła zasady głosowania tajnego w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Gronowo Elbląskie [załącznik nr 25]. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są jakieś uwagi odnośnie głosowania? Nie widzę. kto jest za przyjęciem zasad wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy w wersji przedstawionej przez komisję skrutacyjną, proszę podnieść rękę do góry?

Wynik głosowania:


za – 15 głosów 


przeciw – 0 głosów
wstrzymało się – 0 głosów
Proszę zgłoszonych kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Gronowo Elbląskie o zabieranie głosu w kolejności alfabetycznej. Ustalam maksymalnie 5 minutowy limit czasu na autoprezentację oraz 5 minutowy limit czasu na zadawanie pytań przez Radnych. Proszę Pana Daniela Rychter o zabranie głosu.

Radny Daniel Rychter – Nazywam się Rychter Daniel i powiem w skrócie, nie jestem dobrym mówcą, ale jestem dyspozycyjny i postaram się pełnić tą funkcję, jak najbardziej będę potrafił. Dziękuję. 

Radna Bogumiła Stawska – Nazywam się Bogumiła Stawska. Radną jestem trzecią kadencję. Poprzednią kadencję byłam Wiceprzewodniczącą. Wydaje mi się, że wszyscy wiedzą, że zawsze uczestniczyłam nie tylko w Sesjach, ale również w różnych imprezach organizowanych na terenie Gminy. Starałam się zawsze być pomocna. Wspierałam Przewodniczącego Rady. Każdy Radny mógł się do mnie zgłosić i zawsze byłam gotowa do współpracy. Radną jestem trzecią kadencję. W żadnej nie miałam przeciwkandydata, więc też o czymś to świadczy. Społeczność Różan i Rozgart mi zaufała. 
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Dziękuję, na tym zakończyliśmy prezentację kandydatów. Zamykam dyskusję i proszę Komisję Skrutacyjną o rozdanie kart do głosowania. Proszę Przewodniczącego Komisji o krótkie przypomnienie zasad głosowania.

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Radna Joanna Urbaniak przypomniała zasady głosowania na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

Rozdawanie kart i głosowanie.
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Dziękuje bardzo, ogłaszam 10 minutową przerwę, a Komisję Skrutacyjną proszę o obliczenie głosów i podanie wyników głosowania.

Po przerwie: 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Wznawiam po przerwie obrady Sesji Rady Gminy. Proszę Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej o odczytanie protokołu 
z wyborów Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Gronowo Elbląskie.

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Joanna Urbaniak przedstawiła protokół z głosowania tajnego w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Gronowo Elbląskie [załącznik nr 26]. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Wobec faktu, że Wiceprzewodniczący Rady Gminy został wybrany w wyniku tajnego głosowania. Przystępujemy do podjęcia uchwały stwierdzającej wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Gronowo Elbląskie. Projekt uchwały został dostarczony w materiałach na Sesję. 
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz poddał pod głosowanie imienne [załącznik nr 27] projekt uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Gronowo Elbląskie (Druk Nr 33/24) [załącznik Nr 28].

Wynik głosowania:


za – 15 głosów 


przeciw – 0 głosów
wstrzymało się – 0 głosów

Rada Gminy Gronowo Elbląskie podjęła uchwałę Nr I/2/2024 z dnia 7 maja 2024 roku 
w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Gronowo Elbląskie [załącznik Nr 29].
10. Podjęcie uchwał w sprawie:

1. powołania Komisji Rewizyjnej (Druk Nr 34/24)

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Komisja Rewizyjna składa się z 5 – ciu osób. Proszę Radnych o podawanie kandydatów do składu Komisji Rewizyjnej.

Do składu Komisji Rewizyjnej zostali zgłoszeni Radni, którzy wyrazili zgodę na udział 
w Komisji:

1) Gnidziński Marek

2) Kowalski Marcin

3) Rychter Daniel

4) Urbaniak Joanna

5) Wojtal Andrzej

Na Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej wybrano Joannę Urbaniak.

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz poddał pod głosowanie imienne [załącznik 
nr 30] projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej (Druk Nr 34/24) [załącznik Nr 31].

Wynik głosowania:


za – 15 głosów 


przeciw – 0 głosów

wstrzymało się – 0 głosów

Rada Gminy Gronowo Elbląskie podjęła uchwałę Nr I/3/2024 z dnia 7 maja 2024 roku 
w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej [załącznik Nr 32].

2. powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji (Druk Nr 35/24)

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Proszę o zgłoszenie chętnych kandydatów do pracy w Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

Do składu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zostali zgłoszeni Radni, którzy wyrazili zgodę na udział w Komisji:

1) Rychter Daniel
2) Wiśniewski Konrad
3) Wojtal Andrzej

Na Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji wybrano Daniela Rychter. 
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz poddał pod głosowanie imienne [załącznik nr 33] projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji (Druk Nr 35/24) [załącznik Nr 34].

Wynik głosowania:


za – 15 głosów 


przeciw – 0 głosów

wstrzymało się – 0 głosów

Rada Gminy Gronowo Elbląskie podjęła uchwałę Nr I/4/2024 z dnia 7 maja 2024 roku 
w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji [załącznik Nr 35].

3. w sprawie powołania Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska (Druk Nr 36/24)

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Komisja ta również składa się z 5-ciu Radnych. Proszę o podawanie kandydatów.  

Do składu Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska zostali zgłoszeni Radni, którzy wyrazili zgodę na udział w Komisji:

1) Hawryszko Magdalena
2) Lewicki Aleksander

3) Stawska Bogumiła
4) Wiśniewski Konrad

5) Zając Patrycja
Na Przewodniczącego Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska wybrano Aleksandra Lewickiego.

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz poddał pod głosowanie imienne [załącznik nr 36] projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego 
i Ochrony Środowiska (Druk Nr 36/24) [załącznik Nr 37].

Wynik głosowania:


za – 15 głosów 


przeciw – 0 głosów

wstrzymało się – 0 głosów

Rada Gminy Gronowo Elbląskie podjęła uchwałę Nr I/5/2024 z dnia 7 maja 2024 roku 
w sprawie powołania Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska [załącznik Nr 38].

4. w sprawie powołania Komisji Oświaty, Kultury i Sportu (Druk Nr 37/24)

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Jest to Komisja również 5-cio osobowa. Proszę Radnych o podanie kandydatów do Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

Do składu Komisji Oświaty, Kultury i Sportu zostali zgłoszeni Radni, którzy wyrazili zgodę na udział w Komisji:

1) Boniecka Barbara

2) Gnidziński Marek
3) Wieliczko Marta
4) Wrzosek Dorota
5) Zajkowska Katarzyna

Na Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu wybrano Barbarę Boniecką.

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz poddał pod głosowanie imienne [załącznik nr 39] projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Oświaty, Kultury i Sportu (Druk Nr 37/24) [załącznik Nr 40].

Wynik głosowania:


za – 15 głosów 


przeciw – 0 głosów

wstrzymało się – 0 głosów

Rada Gminy Gronowo Elbląskie podjęła uchwałę Nr I/6/2024 z dnia 7 maja 2024 roku 
w sprawie powołania Komisji Oświaty, Kultury i Sportu [załącznik Nr 41].
5. ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Gronowo Elbląskie (Druk Nr 38/24).

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Z uwagi na fakt, że jest to uchwała dosyć specyficzna, ponieważ tak jak Pan Adwokat był łaskaw na początku 
w stosunku do kandydatów na funkcje Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady powiedzieć, że to narusza stosunek prawny. To nie narusza w jakiś sposób stosunek prawny mojej osoby, natomiast jest to mało komfortowe, chociaż umocowane prawnie, ponieważ dzisiaj złożyłem ślubowanie. Od dzisiaj rozpoczynam swoją funkcje zgodnie z przepisami prawa. Musze mieć dopełnione wszystko, ponieważ nie można wykonywać pracy bez dopełnienia wszystkich warunków. To co jest określone przepisami prawa. Myślę, że uzasadnienie do uchwały przedstawi Państwu Pani Sekretarz Gminy Jadwiga Pliszka. Tym czasem za tą dzisiejszą Sesję Państwu dziękuję i pozwólcie, że się oddeleguję. Obowiązki wzywają. Niezależnie od dalszego przebiegu dzisiejszej Sesji życzę raz jeszcze wszystkim powodzenia i już uprzedzam, że za chwilę mamy Sesję techniczną, absolutoryjną. Do tego czasu pewnie będziemy się „konstytuować”, mówiąc o warunkach, o jakiś technicznych uwarunkowaniach naszej współpracy. Będę chłonny Państwa oczekiwań, Państwa sugestii, wniosków tak, żebyśmy naprawdę bardzo wygodnie mogli pracować, ale będzie to wszystko lada moment, ponieważ tak jak powiedziałem, za chwilę. Do nowych Radnych też jakby kierunek przeprosin, ponieważ jesteście poniekąd postawieni pod murem, bo absolutorium powinno się udzielać Wójtowi po przebyciu pewnej drogi, ale nie mieliśmy na to wpływu, ani ja, ani Państwo, że wybory samorządowe zostały przedłużone, bo zawsze się odbywały 
w październiku, na jesień, a teraz wyjątkowo zostały przeprowadzone w kwietniu, więc było to jakby przekrzyżowanie. Nie zwrócono uwagi na to, że absolutorium musi być w tym czasie kwiecień, maj, czerwiec tj. wykonane i procedowane. Szanowni Państwo, życzę Wam pięknego dnia, wszystkiego dobrego i pozwólcie, że zanim Pan Przewodniczący powie kolejne słowo, to ja wyjdę. Bardzo Państwu dziękuję za dzisiejszy dzień.  
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Jest to uchwała, którą przygotowałem będąc jeszcze Przewodniczącym Rady poprzedniej kadencji, więc nie było czasu na to, żeby zajęła się tym nowa Komisja, więc tutaj wyjdzie Pan Przewodniczący Komisji BRGiOŚ 
z swoimi Radnymi i na szybko wyda opinię. Chciałbym tylko powiedzieć, że uważam, że tak po chłopsku, należy się naszemu Wójtowi ta podwyżka, jak koniowi owies. Od 2021 roku nie miał zwiększenia wynagrodzenia. Wszyscy w około Wójtowie mają wynagrodzenie dużo wyższe. Wójt nie chciał wcześniej. Nie wiem czemu nie chciał, ale chciał być lojalny, tego nie wiem, ale uważam, że należy mu się zwiększenie pensji, bo naprawdę pracuje ponad siły. Jak widzę, że tu jest w Olsztynie, a za chwilę jest w Jegłowniku, później w Gronowie, jest wszędzie i wszędzie musi być. Nawet, gdy do mnie mówi, że go nie będzie, żebym ja jechał, patrzę i godzina czasu, a on jest. Kiedyś się zabije, jak będzie tak szybko jeździł i wszędzie chciał być i uważam, że jest Wójtem nadzwyczaj dobrym. Zresztą widać, to co się dzieje, ile projektów napisał, ile było środków dla naszej Gminy, więc ja uważam, że wstyd jest, kiedy widzę jak inni w innych Gminach jakie mają pobory, a jakie ma nasz Wójt. Myślę, że za jego pracę i zaangażowanie należy mu się podwyżka. 
Sekretarz Gminy Jadwiga Pliszka – Obecna uchwała Radny Gminy opisująca wynagrodzenie Wójta traci dziś moc. Wybór Wójta na ponowną kadencję oznacza, że zakończył mu się stosunek pracy i w chwili złożenia ślubowania rozpoczyna się nowy stosunek. Zgodnie z ustawą o pracownikach samorządowych, to Rada Gminy jest właściwa do ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy. Określenie wynagrodzenia jest warunkiem koniecznym. Tak jak każdy z nas podpisuje umowę o pracę, Wójt stosunek pracy zawiera na podstawie wyboru, więc ta uchwała jest elementem umowy o pracę i jest konieczna do tego, aby naliczyć to wynagrodzenie i wypłacić zgodnie z obowiązującą uchwałą, która musi być podjęta na początku kadencji. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Jest to uchwała narzucona przez Ministerstwo. To nie jest tak, że my narzuciliśmy sobie sami te sumy, tylko to też jest ograniczone przepisami. Przed podjęciem uchwały bardzo proszę Komisję BRGiOŚ, żeby spotkała się i zaopiniowała tą uchwałę. Ogłaszam 10 minut przerwy. 

Po przerwie:
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Wznawiam obrady po przerwie. Przechodzimy do punktu 5, czyli ustalenie wynagrodzenia Wójta Gminy Gronowo Elbląskie.  Proszę Przewodniczącego Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska o opinię. 
Przewodniczący Komisji Aleksander Lewicki – Komisja Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska obradowała w 5-cio osobowym składzie i była jednogłośnie za projektem uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Gronowo Elbląskie od 1 maja 2024 roku.
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz poddał pod głosowanie imienne [załącznik nr 42] projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Gronowo Elbląskie (Druk Nr 38/24) [załącznik Nr 43].

Wynik głosowania:

za – 13 głosów 

przeciw – 2 głosy (Radny Daniel Rychter, Radna Dorota Wrzosek)
wstrzymało się – 0 głosów

Rada Gminy Gronowo Elbląskie podjęła uchwałę Nr I/7/2024 z dnia 7 maja 2024 roku 
w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Gronowo Elbląskie [załącznik Nr 44].

11. Zakończenie sesji. 
Przewodniczący Rady Krzysztof Dorosz – Zamykam I Sesję Rady Gminy 
w Gronowie Elbląskim IX kadencji. Dziękuję za przybycie.

Na tym protokół zakończono.

Protokolant
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