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               UWAGA MIESZKAŃCY!!!

OD 01 STYCZNIA 2018 r. ZMIANA 
W SYSTEMIE GOSPODAROWANIA ODPADAMI KOMUNALNYMI W ZABUDOWACH JEDNORODZINNYCH NA TERENIE GMINY GRONOWO ELBLĄSKIE
· W zabudowie jednorodzinnej i zagrodowej odbiór odpadów będzie odbywał się bezpośrednio od właścicieli nieruchomości. Mieszkańcy, którzy zadeklarowali zbiórkę odpadów w sposób selektywny, będą gromadzili odpady na terenie swojej nieruchomości w workach do segregacji (tj. na papier koloru niebieskiego, na szkło koloru zielonego, na metale i tworzywa sztuczne koloru żółtego, na odpady ulegające biodegradacji koloru brązowego), które przy każdym odbiorze dostarczy im Wykonawca wyłoniony w przetargu. Odpady pozostałe po segregacji będą gromadzone w pojemnikach na odpady zmieszane.
· W zabudowie wielorodzinnej  odbiór odpadów odbywać się będzie tak, jak dotychczas. Mieszkańcy będą mogli dostarczyć selektywnie zebrane odpady do najbliższych pojemników do selektywnej zbiórki (tj. na papier koloru niebieskiego, na szkło koloru zielonego, na metale i tworzywa sztuczne koloru żółtego, na odpady ulegające biodegradacji koloru brązowego). Odpady pozostałe po segregacji będą gromadzone w pojemnikach na odpady zmieszane.        
· Mieszkańcy, którzy nie zadeklarowali zbiórki odpadów w sposób selektywny, będą gromadzili odpady w jednym pojemniku na odpady zmieszane, tak jak dotychczas. 

· Selektywne odbieranie i zagospodarowanie odpadów niebezpiecznych, odpadów budowlanych i rozbiórkowych, odpadów wielkogabarytowych i zużytych opon odbywać się będzie w punkcie selektywnego zbierania odpadów komunalnych 
w miejscowości Oleśno 48. Mieszkańcy zamieszkałych nieruchomości na terenie Gminy Gronowo Elbląskie będą mogli pozostawić nieodpłatnie w/w odpady 
w kontenerach- pojemnikach przeznaczonych do poszczególnych frakcji odpadów, które się tam znajdują.
· Ponadto 2 w razy w ciągu roku odbędzie się zbiórka odpadów wielkogabarytowych bezpośrednio od mieszkańców. Odpady wielkogabarytowe będą wystawiane przez mieszkańców w systemie „do krawężnika”. Odbiór odpadów odbywać się będzie zgodnie z harmonogramem opracowanym przez Wykonawcę.
· Szczegółowy harmonogram odbioru wszystkich frakcji odpadów zostanie umieszczony na stronie internetowej Urzędu Gminy Gronowo Elbląskie oraz dostarczony wszystkim mieszkańcom.
